

Komentár evanjelia na štvrtok 17. týždňa v Cezročnom období: sieť na chytanie

Komentár na štvrtok 17. týždňa v Cezročnom období. „Tak bude aj na konci sveta: vyjdú anjeli, oddelia zlých od spravodlivých.“ Pri našich rozhodnutiach je v hre prijatie večného šťastia, ktoré Boh prišiel ponúknuť všetkým.

Evanjelium (Mt 13,47-53)

Ježiš povedal zástupom:

„A zasa nebeské kráľovstvo sa podobá sieti, ktorú spustia do mora a ona zachytáva všetky druhy. Keď je plná, vytiahnu ju na breh, posadajú si, dobré vyberú do nádob a zlé vyhodia von. Tak bude aj na konci sveta: vyjdú anjeli, oddelia zlých od spravodlivých a hodia ich do ohnivej pece. Tam bude plač a škrípanie zubami. Pochopili ste to všetko?“

„Áno,“ odpovedali.

A on im povedal:

„Preto sa každý zákonník, ktorý sa stal učeníkom nebeského kráľovstva, podobá hospodárovi, ktorý vynáša zo svojej pokladnice veci nové i staré.“

Keď Ježiš skončil tieto podobenstvá, odišiel odtiaľ.

.....

Komentár

Ježiš hovorí o rybolove a sieti, ktorá chytí všetko, čo nájde. Je to akási dlhá, široká sieť natiiahnutá medzi dvoma člnmi, ktorá keď sa ťahá, chytá ryby, morské riasy a čokoľvek, čo je vo vode.

„Náš Pán našiel svojich prvých učeníkov medzi člnmi a sieťami a často prirovnával prácu duší k rybolovu,“ pripomenul svätý Josemaría. „Spomínate si na ten zázračný úlovok, keď sa siete trhali? (...) Na tento apoštolský rybolov, otvorený pre všetky duše, by sme mohli aplikovať text svätého Matúša, ktorý hovorí o *sieti, hodenej do mora, ktorá chytá všetky druhy rýb*, každej veľkosti a kvality, pretože v nej je miesto pre všetko, čo pláva v morských vodách“. Boh skutočne chce, aby sa všetci ľudia, všetkých kultúr, rás a podmienok, tešili večnému šťastiu v jeho kráľovstve; nikoho nevyklučuje zo svojho pozvania k priateľstvu s ním. Nie

každý však nevyhnutne prijme jeho pozvanie.

More je svet, kde spolu žijú všetky druhy ľudí s najrozmanitejšími dispozíciami a vo veľmi odlišných podmienkach. Ku všetkým sa dostáva spásonosná Božia vôľa, ktorú každý môže slobodne prijať alebo odmietnuť. Tak ako rybári na brehu oddeľujú dobré od zlého medzi všetkým, čo bolo vytiahnuté do siete, tak to bude aj na konci čias: Pán bude súdiť a rozlišovať dobré od zlého. Niektorí budú spasení a niektorí odsúdení, podľa skutkov každého jedného.

„Kristus bude súdiť živých i mŕtvych mocou, ktorú získal ako Vykupiteľ sveta, ktorý prišiel spasiť ľudí,“ učí Katechizmus. „Odhalia sa tajomstvá srdc, ako aj správanie každého človeka voči Bohu a blížnemu. Každý človek bude podľa svojich skutkov

naplnený životom alebo odsúdený na večnosť“.

Ježiš hovorí jasným a jemným spôsobom o veľmi vážnych veciach. V hre je prijatie večného šťastia, ktoré prišiel ponúknuť všetkým, ale je možné ho aj odmietnuť a ísť do pekla, do ohnivej pece, kde je plač a škrípanie zubami.

Francisco Varo // Unsplash

pdf | document generated
automatically from <https://opusdei.org/sk-sk/gospel/jueves-to-17/> (26.03.2025)